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- Ramsdenův (a) 

- Kellnerův (b)  

- ortoskopický (c)

- symetrický (d)- symetrický (d)

se vzdálenou výstupní pupilou (e).se vzdálenou výstupní pupilou (e).
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Ostření okuláru,  
umístění oka ozbrojeného brýlovým sklem za okuláremumístění oka ozbrojeného brýlovým sklem za okulárem
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drážky      

objímka

Doporučený počet chodů závitu
Průměr závitu Stř. 

Krok 

Průměr závitu
závitu 
t1

výška 
závitu 
t2

z
drážky      
m

Doporučený počet chodů závituStř. 

průměr 

závitu 

ds

Krok 

závitu  

SVnější 

d0

Vnitřní 

d1
vnější vnitřní

10 8,8 9,45 10,1 8,9 1 2 4 - -

12 10,8 11,15 12,1 10,9 1 2 4 - -

14 12,8 13,45 14,1 12,9 1 2 4 - -14 12,8 13,45 14,1 12,9 1 2 4 - -

16 14,8 15,45 16,1 14,9 1 2 4 6 -

18 16,8 17,45 18,1 16,9 1 2 4 6 -

1,5 0,6 0,55 0,05 0,38

1 2 4 6 -

20 18,8 19,45 20,1 18,9 1 2 4 6 -

22 20,8 21,45 22,1 20,9 - 2 4 6 8

24 22,8 23,45 24,1 22,9 - 2 4 6 8

26 24,8 25,45 26,1 24,9 - - 4 6 8

28 26,8 27,45 28,1 26,9 - - 4 6 8
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28 26,8 27,45 28,1 26,9 - - 4 6 8

30 28,8
29,45

30,1 28,9 - - 4 6 8



Posuv okuláru a změna zvětšení dalekohledu
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Posuv okuláru a změna zvětšení dalekohledu

v závislosti na změně dioptrické korekce
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typ

Zaměřovače

D´ αααα´ [mrad] x0 x2 = -100 m x2 = -100 m

[mm] x = -200m [m] x [m] x [m] x [m] x [m]Zaměřovače [mm] xc = -200m [m] x [m] x1 [m] x [m] x1 [m]

5 x 20 4 0,25 -166,66 -249,25 -506,07 - -

6 x 30 5 0,45 -300 -150 -300 - -

7 x 50 7 0,8575 -571.66 -121,2 -153,63 -1098,9 -7 x 50 7 0,8575 -571.66 -121,2 -153,63 -1098,9 -

12 x 60 -640 1,8 -1200 -109,1 -120 -600 -1200

16 x 80 5 3,2 -2133,3 -110,34 -163 -49216 x 80 5 3,2 -2133,3 -110,34 -163 -492

. D´ je průměr výstupní pupily zaměřovače,. D´ je průměr výstupní pupily zaměřovače,

α´ je paralaxa ,

xc je vzdálenost cíle,

x0 je vzdálenost, na kterou se ještě projevuje paralaxa,

21

x0 je vzdálenost, na kterou se ještě projevuje paralaxa,

x1, x2 je interval vzdáleností, kde se neprojeví paralaxa,

x je vzdálenost, na kterou je justovaný zaměřovač.
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A' B''

A''B'

f' -a a' -f

A''B'

1 2 2 3f' -a a' -f1 2 2 3

24



Obj K PS OK
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f' -f
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-f f'df' -f1 2 3 4-f f'd

Záměrná osnova může být v rovině:

• A´B´ tzv. 1. rovina
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• A´B´ tzv. 1. rovina

• B´´A´´ tzv. 2. rovina
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OD při ΓOD při Γ

2Γ OD v 1. rovině 2Γ OD v 2. rovině2Γ OD v 1. rovině 2Γ OD v 2. rovině
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a b ca b c

d e
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poměr příčných a hloubkových rozměrů je zachovaný pozorovací nůžkové 

dalekohledydalekohledy

sploštění zobrazení

prohloubení zobrazení OM dálkoměry
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prohloubení zobrazení OM dálkoměry
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průměr výstupní pupily dalekohledu stejně veliký jako průměr pupily oka.

Λ Γ= ⋅η
D′

−⋅= 65,1
106,1η

D′

Průběh hodnot koeficientu ηηηη v závislosti na průměru výstupní pupily dalekohledu D´
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Λ Γm m
D= ⋅ ⋅ −η 2 1 2Λ ΓN N

m m
D= ⋅ ⋅ −η 2 1 2

L cd m m> ⋅ =−10 02 :den

10 10 0 25 0 32 2− −< < ⋅ ≈ ≈L cd m m N: , , ,ηsoumrak 10 10 0 25 0 3< < ⋅ ≈ ≈L cd m m N: , , ,η

L cd m m< ⋅ ≈ =− −10 0 5 0 122 2 : , , ,ηnoc Λ ΓNS D= ⋅ ⋅0 3,

Γ⋅= DZ Γ⋅= DZ soumrakový koeficient dalekohledu
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Přehled výkonových charakteristik
pozorovacích dalekohledových soustavpozorovacích dalekohledových soustav

ΓΓΓΓ x D    D´ ηηηη ΛΛΛΛ ηηηηR ΛΛΛΛR ΛΛΛΛNS ΛΛΛΛN Z

6 x 30 5 0,867 5,202 0,66 3,95 4,02 3   13,4

8 x 30 3,75 0,793 6,344 0,62 5 4,65 3  15,58 x 30 3,75 0,793 6,344 0,62 5 4,65 3  15,5

7 x 50 7,15 0,929 6,503 0,65 4,55 5,61 5   18,7

10 x 50 5 0,867 8,67 0,56 5,65 6,69 5   22,3

15 x 60 4 0,821 12,18 0,43 6,48 9   6   3015 x 60 4 0,821 12,18 0,43 6,48 9   6   30

6-24 x 56

9,1 0,95 5,7 0,66 3,95 5,5 4 18,33

6-24 x 56
2,3 0,45 10,8 11 6,72

36,66
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vzor
detekce

rozpoznání identifikacerozpoznání identifikace
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